

Конференция Международной ассоциации политической науки (МАПН) и Европейского консорциума политических исследований (ЕКПИ) на тему «Что происходит в отношениях Севера и Юга?»



С 16 по 19 февраля 2011 г. в г. Сан-Паулу (Бразилия) прошла первая совместная конференция Международной ассоциации политической науки и Европейского консорциума политических исследований при поддержке Бразильской ассоциации политической науки (БАПН) на тему «Что происходит в отношениях Севера и Юга?». В мероприятии приняли участие доктор политических наук, заведующая кафедрой сравнительной политологии МГИМО, президент Российской ассоциации политической науки (РАПН) О.В. Гаман-Голутвина, доктор исторических наук, профессор кафедры истории и политики стран Европы и Америки МГИМО Л.С. Окунева, а также кандидат политических наук, старший преподаватель кафедры политической теории МГИМО Я.И. Ваславский.

В ходе подготовки конференции представителями МГИМО в руководстве Российской ассоциации политической науки было инициировано обсуждение темы «Демократия и развитие в сравнительной перспективе». Одноименная панель была включена в програм-

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

му конференции на конкурсной основе и стала единственным форматом конференции, включавшим проведение двух сессий. В работе данной панели, прошедшей под председательством профессора О.В. Гаман-Голутвиной, приняли участие политологи из России (в том числе кандидат политических наук Я.И. Ваславский), Канады, Бразилии, Германии, Уругвая, США и др. стран. Профессор Л.С. Окунева выступила с докладом на секции «Строительство демократии в неблагоприятных условиях: евразийская и сравнительная перспектива». Кроме того, представители МГИМО на протяжении всей конференции принимали активное участие в работе других секций, организованных коллегами по МАПН и ЕКПИ.

В ходе конференции состоялись встречи президента РАПН профессора О.В. Гаман-Голутвиной с коллегами из руководящих органов МАПН и ЕКПИ — в частности, с президентом МАПН профессором Л. Морлино, президентом ЕКПИ профессором Л. Барди и генеральным секретарем ЕКПИ профессором М. Баллом. Кроме того, были установлены контакты с Бразильской ассоциацией политической науки (БАПН); состоялась встреча президента РАПН с президентом БАПН Ф. Сантосом, ходе которых были достигнуты договоренности о расширении сотрудничества российских и бразильских политологов по линии ассоциаций политической науки. В частности, речь шла об интенсификации контактов в области проведения дву- и многосторонних конференций и о выпуске совместных научных изданий. Были обсуждены также возможности участия зарубежных коллег в VI Всероссийском конгрессе политологов (Москва, ноябрь 2012 г.) и ход подготовки к XXII Конгрессу МАПН, который пройдет в июле 2012 г. в г. Мадриде (Испания).

52-й Конвент Ассоциации международных исследований



С 16 по 19 марта 2011 г. в Монреале (Канада) прошел 52-й Конвент Ассоциации международных исследований, посвященный трансформациям глобального управления на современном этапе.

В рамках Конвента под председательством первого проректора МГИМО, профессора А.Д. Богатурова прошла секция, посвященная вопросам стратегической стабильности в Евразии в посткризисный период. На ней с докладами выступили советник ректора МГИМО А.В. Мальгин, старший преподаватель кафедры прикладного анализа международных проблем МГИМО И.В. Болгова, заместитель декана факультета политологии МГИМО Е.В. Колдунова. Еще одним интересным событием Конвента стал круглый стол, в рамках которого обсуждались спорные вопросы переза-

грузки в российско-американских отношениях. В дискуссии в рамках круглого стола выступили профессор А.Д. Богатуров и заведующая кафедрой мировых политических процессов, профессор М.М. Лебедева.

Актуальные аспекты европейского направления российской внешней политики обсуждались также на секции, посвященной новым вызовам европейской архитектуре безопасности. С докладами в рамках секции выступили профессор М.М. Лебедева, заведующая кафедрой прикладного анализа международных проблем профессор Т.А. Шаклеина, доцент кафедры международных отношений и внешней политики России М.А. Троицкий. Профессор Т.А. Шаклеина также представила доклад на секции, посвященной отношениям России, США и постсоветских республик. Е.В. Колдунова выступила в качестве дискуссионта на секции «Старые и новые измерения российской внешней политики» и в качестве докладчика на секции «Финансовый кризис и глобальное управление».

Мероприятия Конвента стали хорошим шансом обменяться мнениями и оценками текущих международных событий и процессов с коллегами из зарубежных университетов и аналитических центров, а также представить современные разработки МГИМО в области международных отношений.